

国家税务总局桓台县税务局积极落实税收新政策 留抵退税送红利 惠企纾困促发展

淄博7月20日讯 7月19日,在山东梨花面业有限公司的装卸车间里,工人们熟练地将一袋袋面粉打包装车,发往全国各地。近日,梨花面业收到了一笔200多万元的退税款,政策的“及时雨”极大缓解了企业现金紧张的情况。

山东梨花面业有限公司是一家集小麦粉的加工及销售、

粮食收购及销售的企业,受疫情影响,回款滞后,正常运转受到了影响。自从留抵退税政策出台后,国家税务总局桓台县税务局的工作人员第一时间到厂宣传政策,指导退税,很快梨花面业就收到了200多万元的退税款,极大地缓解了公司现金流紧张的问题。

疫情过后,市场主体恢复元气、增强活力需要政策予以支持,而新的留抵退税政策便是促进市场主体纾困解难和发展的的重要举措。根据相关政策,自2022年7月,纳税申报期起,将按月全额退还增值税增量留抵税额、一次性退还存量留抵税额的政策范围扩大至“批发和零售业”“农、林、

牧、渔业”“住宿和餐饮业”“居民服务、修理和其他服务业”“教育”“卫生和社会工作”和“文化、体育和娱乐业”企业。

政策已明确,落实是关键。国家税务总局桓台县税务局加强组织领导,多管齐下强化宣传辅导。一方面,依托税企微信群、qq群等线上平台,税企座谈会、政策下企业

等线下手段,开展各类最新政策宣传培训辅导;另一方面,建立同财政局、人民银行的三部门沟通协作机制,提高业务办理速度,凝聚起落实税收政策的强大合力,不断提升纳税人的满意度。

大众日报淄博融媒体中心记者 张晓宁 通讯员 孙智超 石文娇

桓台农商银行 结对共建聚合力 党建引领促发展

淄博7月20日讯 近年来桓台农商银行党委先后与340余家党政机关、企事业单位、行政村等党组织开展党建共建,签署共建合作协议,开展全方位合作。截至今年6月末,全行各类存款余额144.47亿元,较年初增长8.65亿元,较去年同期多增5.75亿元。新增市场占有率20.61%,较去年同期多增13.8%。

党建引领,实现业务互融共促。班子成员及支行行长主动靠前对接共建单位,加强沟通交流,提高合作层次,深化合作内容,逐步形成优势互补、资源共

享、共驻共建的工作格局。例如通过与桓台县卫生健康局、淄博市医保局桓台分局开展党建共建,共同开展“医银共携手 服务进基层”活动,桓台农商银行与县医保局联合成立医保政策宣讲队,在各村卫生室建立医保金融服务联络点,联合各卫生院开展下乡义诊和医保金融知识宣传,为卫生室社保卡刷卡机器升级,将促进三代社保卡、电子医保凭证及手机银行业务营销推广。另外,创新推出“乡村医生贷”产品,发挥“农商微光”志愿服务的作用,真正实现了金融助

力“一村一品”“一镇一业”发展。

科局对接,拓宽业务发展渠道。与县社会信用中心合作,积极融入社会信用体系建设工作。目前已获得桓台县“信易+”场景应用单位资格,在少海街道办和唐山镇进行试点,开展信用进社区、进村庄、进企业等活动,助力桓台信用体系建设。与桓台县退役军人局开展党建共建,打造全县首家“退役军人之家”主题银行。截至当前新增授信125户、3320万元,用信123户、3280万元。每月代付补贴3000余笔,190余万元。

建设“智慧+”,科技助力业务发展。与桓台县农业农村局开展合作,共同建设银农直联平台,全县8个乡镇299个村委账户开立,实现所有乡镇全覆盖,全县行政村在桓台县农商行开户率由最初的85%提升至现在的95%。与公共事业单位合作,建设暖气费、水费、综合缴费平台,截至6月末,揽存资金7.06亿元,较年初增长0.42亿元,占单位存款36.66%。

大众日报淄博融媒体中心记者 张晓宁 通讯员 郭防林 李俊洁



共建教育基地 厚植爱国情怀

近日,桓台县实验中学与桓台博物馆联合开展“爱国主义教育基地”文明共建共创签约仪式。

活动现场,桓台县实验中学党总支书记、校长苏立南为桓台博物馆爱国主义教育基地赠牌。签约仪式结束后,学生志愿者参观了博物馆。此次爱国主义教育基地的创建为学校开拓了学生德育教育的新平台,学校将充分利用博物馆场所开展“传承红色基因”等教育实践活动,使之建设成为学校培育时代新人的重要阵地和践行社会主义核心价值观的生动课堂。

周志坤 张铭悦

桓台一中附属学校 组织学生 参观粮仓博物馆

7月17日,桓台一中附属学校2020级九班的同学在老师的带领下来到桓台华夏粮仓博物馆,进行了一场粮仓文化之旅。

同学们体验了手剥玉米、手推磨和蒸“花馍”,小小的面团在同学们的手中变成了“豌豆”“奥特曼”和可爱的猫咪等形象,参观了博物馆里展示的历朝历代各类传统粮仓、粮票,不同朝代的农耕工具、粮食加工器具等2000余件历史文物。随后,讲解员给同学们解读了粮仓文化的厚重内涵。何翠玲

全方位管控 有效降低扬尘影响

山东博泰建设集团有限公司保障绿色施工

淄博7月20日讯 建筑工地扬尘防治一直是扬尘管控工作的重点,做好建设工程的全过程扬尘管控是改善空气质量的一个重要环节。7月19日上午,在荷塘月色项目建设现场,记者看到工地被彩钢板围挡围档起来,工地内的喷淋设备正在洒水雾,以有效降低扬尘对周围环境的影响。

“根据现场实际条件,除工程用地、施工场区内的材料堆场,以及加工场占地和办公生活区活动场所,均用10至15cm厚C20混凝土硬化外,其余空地均为绿化或扬尘网覆盖区,以营造一个花园式的生产和生活环境。”项目施工方山东博泰建设

集团有限公司的相关负责人介绍,“施工场地全部硬化,定期向地面洒水,减少灰尘对周围环境的污染。每天安排专人清扫工地和道路,保持工地和所有场地道路的清洁;施工现场每天洒水两次。”

湿法作业是施工现场管控扬尘的必要措施,在现场可以看到,施工现场出入口设置了车辆冲洗设施,冲洗平台周边设置排水沟和沉淀池,沉淀池设置2个并有效覆盖,满足泥浆处置、废水排放要求。冲洗设备应设置专用水管和喷枪,并满足大型车辆冲洗要求。施工运输车辆、挖掘机械等驶出工地前必须清除泥土进行防尘处理,严禁将泥

土、尘土带出工地。

除此之外,山东博泰建设集团有限公司对工地内楼内建筑垃圾运输及临时储存,生活垃圾袋装,土方施工、堆放等,都有着严格且有效的管控。而管控的有力“帮手”,就是施工现场内的智慧检测系统。施工现场门口设置扬尘防治管理公示牌及PM10、PM2.5扬尘监测仪,施工现场出入口安装视频监控系统,实现对扬尘数据、出入施工现场车辆的实时监控。

山东博泰建设集团有限公司在施工过程中,坚决做到“六必须、六不准”,即必须打围作业、必须硬化道路、必须设置冲

洗设施、必须湿法作业、必须配备保洁人员、必须定时清扫施工现场;不准车辆带泥出门、不准高空抛撒建渣、不准现场搅拌混凝土、不准场地积水、不准现场焚烧废弃物、不准现场堆放未覆盖的裸土。确保施工现场扬尘污染总体受控。

“我们建立奖惩制度以推动施工扬尘污染控制。”山东博泰建设集团有限公司的相关负责人说,“同时,我们也设立施工扬尘举报电话,并邀请社会热心人士担任施工扬尘整治义务监管员,接受公众对建设工程施工现场扬尘污染的监督。”

大众日报淄博融媒体中心记者 张晓宁

劳务定制公交方便务工人员出行

桓台县交通运输局将继续扩大定制公交服务范围

淄博7月20日讯 7月14日凌晨5点整,两辆满载务工人员的公交车从田庄劳动服务公司准点发车,快捷、安全地将他们送往金光集团。这是桓台县交通运输局联合淄博市公共交通有限公司桓台分公司开通的第一条劳务定制公交——田庄至马桥劳务定制公交。

非法营运一直是运输行业治理的顽疾,交通运输部门大多采取严厉查处的方式进行治理。桓台县交通运输局在加大整治力度的同时,积极转变工作思路,采取疏堵并举的方式消除非法营运带来的安全隐患,与公交



劳务定制公交“上岗”。

公司协商进一步拓展公交服务领域,切实解决务工人员的急、

难、愁、盼问题,于7月14日开通了田庄至马桥劳务定制公交线

路,线路走向为上海路—S29连接线—高淄路—红辛路,设置田庄劳动服务公司与金光集团两个站点,首班为早晨5点整,末班为晚上19点整。

田庄至马桥劳务定制公交线路的开通,为务工人员提供了极大的出行便利,实现了“点对点”服务。下一步,桓台县交通运输局将在该定制公交线路成功运行的基础上,继续扩大定制公交服务范围,开通多条劳务定制公交线路,为助力企业发展提供有力的公交支撑。

大众日报淄博融媒体中心记者 张晓宁 通讯员 王燕

红色经典诵读 争做好少年

7月18日下午,桓台县实验小学复兴少年宫的学生们走进桓台县少海街道兴华社区,开展了复兴少年宫进社区——“喜迎二十大 争做好少年”红色经典诵读分享活动。

在本次活动中,同学们积极参与,分享了《开国大典有感》《王二小的故事》《小兵张嘎的感悟》《小兵张嘎的体会》等文章,在此过程中同学们对红色经典故事进行了介绍并且表达了自己的感悟。

王树洋 刘玉双